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化学计量在试验中的应用（A）

一、选择题

1.摩尔是(    )

A.物质的数量单位          B.表示物质的质量单位

C.表示物质的量的单位      D.既是物质的数量单位又是物质的质量单位

2.下列叙述错误的是(    )

A.1 mol任何物质都含有约6.02×1023个原子

B.0.012 kg12C 含有约6.02×1023个碳原子

C.在使用摩尔表示物质的量的单位时，应用化学式指明粒子的种类

D.物质的量是国际单位制中七个基本物理量之一

3.下列关于阿伏加德罗常数的说法正确的是(    )

A.阿伏加德罗常数是12g碳中所含的碳原子数

B.阿伏加德罗常数是 0.012 kg12C中所含的原子数

C.阿伏加德罗常数是6.02×1023 mol－1

D.阿伏加德罗常数的符号为NA，近似值为6.02×1023 mol－1
4.0.5mol Na2SO4中所含的Na+离子数为(    )

A.3.01×1023           B.6.02×1023              C.0.5       D.1

5.如果1g水中含有n个氢原子，则阿伏加德罗常数是(    )

A.n/18 mol－1            B.9n mol－1        C.2n mol－1       D.n mol－1
6.下列叙述中错误的是(    )

A.H2SO4的摩尔质量是98

B.2mol NO和2mol NO2含原子数相同

C.等质量的O2和O3中所含氧原子个数相同

D.等物质的量的CO和CO2中所含碳原子数相等

7.相同质量的SO2和SO3它们之间的关系是(    )

A.所含硫原子的物质的量之比为1:1     B.氧原子的物质的量之比为3:2  
C.氧元素的质量比为5:6               D.硫元素的质量比为5:4 
8.如果2g甲烷含有x个分子，那么22gCO2中所含分子数是(    )

A.x         B.4x        C.0.5x        D.3x

9.1g O2和1g O3中(    )

A.所含分子数相同               B.所含分子数不同

C.所含原子数相同               D.1g O3中所含分子数较多

10.0.2g H2、2.4g C、19.6g H2SO4、19.5g Zn，它们之间的物质的量之比依次为(    )

A.2:1:2:3                 B.1:2:2:3

C.2:1:1:3                 D.3:1:2:2
二、填空题

11.9.03×1023个氨分子含________摩氮原子，_____摩氢原子，_______摩质子，______个电子。
12.森林是大自然的清洁器，一亩森林一昼夜可吸收62千克二氧化碳气，呼出49 kg氧气，即在标准状况下吸收_______L二氧化碳，合______个二氧化碳分子；呼出______L的氧气，合______个氧分子。

13.在标准状况下，CO和CO2的混合气体共39.2L，质量为61g。则两种气体的物质的量之和为_____________mol，其中CO2为__________mol，CO占总体积的________。

14.8.4g N2与9.6g某单质Rx，所含原子个数相同，且分子数之比为3:2，则R的相对原子质量是          ，x值为             。

三、计算题

15.计算下列各粒子的物质的量
①含3.01×1022个SO3分子中含有氧原子的物质的量。
②含有3.01×1022个氧原子的硫酸的物质的量。
③含有3.01×1022个Al3+离子的Al2 (SO4) 3中SO42-的物质的量。
④含有3.01×1022个电子的水的物质的量。

参考答案
1.C    2.A    3.BD    4.B    5.B    6.AB    7.CD    8.B    9.BC    10.B
11.1.5    4.5    15    15×6.02×1023
【分析】解此题思路是用“物质的量”作桥梁，通过阿伏加德罗常数来过渡。
(1)首先要求氨分子的物质的量，即9.03×1023÷6.02×1023=1.5(摩)

(2)氨分子的化学式是NH3，一个NH3分子是由一个氮原子和三个氢原子构成，则1molNH3应由1mol N和3molH构成。即1.5mol NH3含1.5mol N、4.5mol H。

(3)1molNH3含10mol质子、10mol电子，则1.5mol NH3含15mol质子、15mol电子。

(4)1mol电子含6.02×1023个电子，则15mol电子含15×6.02×1023个电子。

12. 31563    8.48×1026    34300L    9.22×1026。
【分析】62kgCO2在标准状况的体积为：(62000g÷44g·mol-1)×22.4L/mol=31563L，

合(62000g÷44g·mol-1)×6.02×1023个/mol=8.48×1026个；

49kgO2在标准状况下的体积为：(49000g÷32g·mol-1)×22.4L/mol=34300L，

合(49000g÷32g·mol-1)×6.02×1023个/mol=9.22×1026个。
13. 1.75mol    0.75 mol    57.1% 
【分析】(1)任何气体在标准状况下的摩尔体积都是22.4L/mol，所以，题中两气体的物质的量之和为：
(2)设混合气体中CO为xmol，CO2为ymol

则有：x+y=1.75

28x+44y=61

解得：x=1mol，y=0.75mol

(3)CO的体积分数即为摩尔分数，即：[image: image1.png]


×100%=57.1%

14. 16、3  

15.①0.15mol   ②0.0125mol   ③0.075mol   ④0.005mol
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